

主日講道 拉撒路的病（約 11 章）(6/7/15)

背景：1、拉撒路與馬大、馬利亞、兩位姐妹同住在伯大尼。馬大姐很有人緣，為人慷慨大方、直爽、勤快、樂意助人、朋友很多。二姐馬利亞性情溫和、安靜，品德好，靈命更好。從她們多次接待耶穌和祂門徒在家款待來看，這家曾是大戶人家，居所寬敞，家境不錯。伯大尼是橄欖山東邊山坡上無名小村莊，卻因這愛主家庭而聞名於世。

2、拉撒路的姐姐馬利亞、算是很內向，不大愛講話的人，弟弟拉撒路更內向，從聖經的記載，我們沒有聽他說過一句話，但發生在拉撒路身上的事，卻是帶來三個很顯著的結果：

- 1) 他家鄉有很多猶太人因他信主，並且在幾個星期後、這些信主的人，護送耶穌進耶路撒冷、去潔淨聖殿。約 12:17、18。
- 2) 猶太的宗教領袖、因此決心除滅、殺害耶穌基督（11:53）
- 3) 那些宗教領袖計劃同時也要謀害拉撒路。（12:9~11）

綱要：

一、拉撒路病了（1~5）

拉撒路生病後、不但沒有好轉，可能越來越嚴重。兩位姐姐趕快打發人到耶穌那裡、為弟弟求告耶穌，當時耶穌在幾十里的約旦河外居住兩位姐妹求告耶穌說：“主阿、你所愛的人病了！”

1、”祢所愛的人病了”（11:3）有人說這禱告可作我們向主祈求的範範：1) 她們將所遭遇的困難、清楚的告訴神，太 6:7 主說：你們禱告，不可像外邦人，用許多重複話，他們以為話多了必蒙垂聽。你們不可效法他們；因為你們沒有祈求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了。所以禱告不在長短，也不在修詞美不美。重要的是誠心的表達。

2) 充滿信心等後主，因為我們是他所愛的；羅 8:32 節提醒我們：上帝既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白地賜給我們嗎？祂愛我們超過、母親愛在她懷中吃奶的嬰兒。

3) 不要自作主張的、要主這樣作、要主那樣作。你我的主張，再好也好不過那位將；人眼睛未曾看過，耳朵未曾聽過，心未曾想到上好預備給愛神之人的那麼好。你為什麼像不懂事的孩子，堅持要神照你的要求作、不然就生祂的氣、用背向着祂跑得遠遠的去睹氣呢？何況主作事有祂的時候、慢幾天才回復、不是耽誤、祂有更高的計劃。撒母耳母親蒙神悅納禱告的經驗是；她將她的愁苦、全盤向愛她的神傾心吐意後，走去吃飯、面上再不帶愁容了。這就是對神的信心、和全然交託的表現。

2、”主所愛的人、也會生病？”會的！生病的原因很多；違反上帝給生

命、生理的自然定律會生病，污染、病菌的入侵會生病、犯罪會生病、撒旦的攻擊會生病...但生病並不都是壞事，像 4 節所說，拉撒路的病、乃是為神的榮耀。

我們有個錯誤的觀念，信主的人，因我們的主是真神，比菩薩更靈，我們的主會保佑我們無災無病、凡事順利、平安。這不是聖經的教導。耶穌明說：在世上你們有苦難。約伯說；人為婦女所生、日子短少，卻多有患難（伯 14：1）與神同工的摩西所經驗的人生；我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。

苦難，疾病、死亡、是受造的人，違背造物主給生命自然定律、遠離神的結果。耶穌基督道成肉身，用祂無罪的生命作代價，買贖我們、使信祂的人與祂同死、同受苦難，因祂得復活的生命。

耶穌基督不是叫信祂的人免去疾病、苦難，而是叫我們在基督裡先得祂豐盛的生命、生活上效法祂的榜樣、與祂同負轭、在苦難中與祂同行，能突破且得享安息（太 11：28~30）就是在患難中也是歡喜的；因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望；盼望不至於羞恥，（羅 5：3~5）甚至病到要經過死蔭的幽谷、也不怕遭害，因為生命的主與我同在（詩 23：）

二、拉撒路死了（17~21）

1、"這病不致於死"（11：4）耶穌說這話是超越現實的說法；因為耶穌在約但河東說這話的同時，拉撒路已經在伯大尼死了！人看到的是烏雲密佈的天空，主說的是頃盆大雨後青天。人看到的是冬天、葉子掉光的枯樹，主說的是春天嫩芽、綠葉的重現！我們面對的是冷酷、孤獨、漆黑的墳墓，但主說的、時候一到、墓口的大石會滾開，黑暗出現光明的出口，親朋好友就在洞口迎接！這病不致於引到永死，而是引到復活生命的歡呼。這不但是基督可以看到我們所看不到的未來；更是因為祂是生命的主。耶穌說：「復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活；

2、"主阿、祢若早在這裡、我兄弟必不死"（11：21）馬大說這句話；我們可以看見馬大對主的信心和期待；主！你是大能的醫生，你若早在這裡，我兄弟一定會好的，言下之意、很遺憾、你沒有早來！現在我兄弟已經死了四天，一切太晚了。馬大並沒有責怪耶穌晚到，很可能打法的人離開伯大尼不久，拉撒路就死了。耶穌道成肉身、來到世界；祂是完全的人，也是完全的神。馬大把耶穌完全人格化，以為耶穌的能力也受時間和空間的限制。馬大忘記了、在拿因城外、一隊出殯的行列中，耶穌曾叫寡婦的兒子從死裡復活。她也忘記在迦百農百夫長的僕人癱瘓，百夫長求耶穌的幫助。耶穌答應過去幫他，但百夫長說，不敢勞駕，只要你說句話就夠了，耶穌很欣賞他的信心，耶穌不在現場，也能醫病。

今天基督不在我們生活的環境中，但時間與空間的距離、並不造成任何困難；祂已經升入高天在神右邊為我們禱告，我們有需要，"只管坦然無懼地

來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助”（來 4：16）凡靠著他進到上帝面前的人，他都能拯救到底；因為他是長遠活著，替他們祈求（來 7：25）

三、拉撒路出來了（39~44）

1、“你們把石頭挪開”（39）耶穌只要吩咐石頭滾開，石頭就必滾開，這是我們都相信的事。但耶穌卻不替人省這力氣，我們發現人能作的事，通常神會讓人作。人作不到的事，神為我們作。有人說、人生有三種擔子；加 6：5 “各人必需擔自己的擔子”就是各人要盡自己的義務，不要把責任拋給別人。加 6：2 “還有一種擔子叫重擔，各別擔不起的，聖經說”你們的重擔要互相擔當”彼此幫助、才算完成基督愛的律法。還有第三種更重的重擔，別人要幫也幫不了忙，無能為力。這樣的重擔才可交給神；詩 68：19 “天天背負我們重擔的主，就是拯救我們的上帝，是應當稱頌的！（細拉）*上帝能使我們的稻田豐收，但祂也要求我們要開墾、灌溉、撒種、下肥。我們若不作我們該作的。結果必是雜草、荊棘叢生，一點收成也得不到。我們若盡力作好我們該作的，神就讓我們享受三十倍、六十倍、甚至百倍的收成。

馬大見耶穌要打開墳墓很緊張、擔心，她知道拉撒路已在墳墓四天，尸體必定腐爛。耶穌說：「我不是對你說過，你若信，就必看見上帝的榮耀嗎？」主對馬大說出很要緊的話；你若“信”就必“看見”神的榮耀。你注意到信在前，看見在後。很多人要先看見、才要信、但信仰的路、卻是由信入門，由信開始。信心是認識神、聽見神電台的固定頻道，“人非有信，就不能得上帝的喜悅；因為到上帝面前來的人必須信有上帝，且信他賞賜那尋求他的人。”（來 11：6）

2、拉撒路出來（43）他們把石頭挪開後，耶穌舉目望天，出聲禱告，讓周圍的人聽見祂感謝天父垂聽禱告，證明是天父差愛子到世上來。然後大聲呼叫我拉撒路出來！聖奧古司丁說，如果不叫出拉撒路的名字，恐怕附近墳墓裡的死人都出來了。明顯的、拉撒路出來的時後、還是死人，手腳裹著布，頭上、臉上包著層層的裹頭巾。耶穌叫門徒為他

3、解開、叫他走（44）這些裹屍布、裹頭巾象徵在人身上的捆綁限制，當一個人初經歷主復活生命大能的時候，仍然會有舊人、舊習慣、舊生活的捆綁、纏累，我們作主門徒、要有體恤、和諒解的心，協助他們解開釋放！扶持他們行道，在基督裡成為新造的人，讓舊事成為過去，一切都變成新的了。（林後 5：17）

結論：

這個家庭有些特別、沒有長輩、也沒有晚輩，只有姐弟三人，雖然如此，“耶穌素來愛馬大、和她的妹子、並拉撒路”每一個人都主所愛！他們也盡心盡性盡力愛神，又愛人如己；

馬大：獻身服事主，服事教會、服事人。

馬利亞：愛心奉獻香膏、滿足主心。

拉撒路：活出主復活生命、領人歸主。

同蒙主所愛的你呢？用什麼報答主愛？

主日講道•今年的宣道行程（6/14/15）羅 1 : 5。

明天早上，鄭師母和我將離開夏威夷，開始兩個月的宣道旅程。多位弟兄姐妹關心、問起我們的行程，要用禱告支持、同工。我們非常的感謝、也很需要你們的代禱；今早利用這機會向諸位報告我們的行程；

首先、讓我們先讀一節聖經（羅 1 : 5）“我們從他受了恩惠並使徒的職分，在萬國之中叫人為他的名信服真道；”這節聖經是鄭師母、和我、一生的寫實和我們生命的意義；也是我們一生的座右銘。

我們真是在母親懷胎的時候，已經蒙了恩惠！鄭師母出生在牧師的家庭、成長在教會裡。她從中學時期、就開始教兒童主日學。參加詩班、指揮詩班。我雖不盡然，但我也是在母親的愛中和堅強的信仰裡成長的。

加拿大宣教師杜姑娘、在第二次世界大戰以前領我母親信主，又鼓勵我母親獻身作傳道。我出生一個多月，就發生七七、盧溝橋事變。這中日的戰爭、引發第二次世界大戰，我的童年就是在戰亂中經過的。戰爭過去了，我才九歲不到，我們失去了家業不說，連我父親的命也沒有了。小小年紀、我已經嚐到人世間的殘酷、和各種苦難。我母親因信仰帶給她生命、生活的改變、愛心、意志力的剛強、壯膽，使我佩服、初中時期、領我跟隨她信主。後來、我母親又鼓勵我獻身加入傳福音的行列，因此、我進了神學院。神透過我母親、使我領受了祂的恩惠、並使徒的職份、在萬國中，叫人為祂的名信服真道。

55 年前、我和鄭師母結婚時，兩人都已經獻身為主、同一信仰、同一目標、同一價值觀，盡管個性不同、脾氣不同、習慣不同，但我們同心要營造一個基督化的家庭、尊基督為我家之主，以聖經為生活的準則。所以我們就有了共同學習和努力改變自己的憑藉。有了孩子以後、除了教會活動。我們盡量保持每禮拜有一次家庭禮拜，大人、小孩一起唱詩敬拜主、一起禱告、一起學習聖經。孩子稍大、我們也帶孩子們在不同的場合、用他們的詩歌、見證福音。你們都知道我們有五個兒女，女孩子都叫“恩惠”恩惠、嘉惠、敏惠、盈惠。男孩子叫“頌道”歌頌讚美主的意思。就像剛才所讀聖經，“我們從祂領受恩惠，每個孩子都是從神領受的恩惠，我們的家真是充滿了主的恩惠，在我們眼前、跑來跑去、都是恩惠。我們的內心、也充滿主的恩惠，所以我們的家被稱為“恩惠家庭”。更進一步，我們將恩惠家庭變成“恩惠家庭合唱團”從 1977 ~ 1983 年、這七個暑假，主為我們開了二十幾個國家的門、藉著恩惠家庭合唱團、叫人為祂的名信服真道。

不知道弟兄姐妹會不會心裡想，怎麼這麼順利？慢著、你所聽到的只是簡單的結果報告。其中的困難、阻礙、多如牛毛；我沒有說而已。比方說，鄭師母和我都是很有個性的人，長大的背景和習慣也不同，結婚的意思，就是藉婚姻把兩顆心結連一起、變成一顆心。把四條腿綁一起，變三條腿，行走前進、若不要跌得頭破血流，就得與配偶配合溝通、體諒、了解、接納、默契、扶持、忍耐，鼓勵、稱讚、

欣賞都是少不了的。一次跌倒、不要彼此指責、埋怨，用關懷、安慰來彼此鼓勵，三次、五次跌倒、也不要灰心、不要拆伙，一同研究、問題出在那裡？一同禱告、求主指教、求主幫助，運用（林前 13）愛的真諦、作原則、作動力、再向前走，目標要一致，你們要建立什麼樣子的家庭？有了目標，一定會越來越有默契、越來越老練。持之以恆，必會達到目標。

夫妻同心、彼此相愛、互相尊重、家庭才有幸福，才能提供健康、喜樂的環境、養育出健康、喜樂的兒女。夫妻不同心、不知不覺中、會拉攏兒女的同情、要兒女站在自己這邊。在兒女面前數落配偶的不是，放大配偶的缺點，這不但使兒女失去安全感、更是在兒女的個性上喂食毒素，將會影響他們一輩子。以撒和利百加，一個拉攏以掃，一個拉攏雅各，幾乎導致可怕的悲劇，我們應該引以為戒。孩子們越早引領他們認識主、越容易、也對他們越有益處。家庭聚會、不容易，尤其孩子大了、各有各的活動時間表更難，但若一家人、都以此為必需、為優先，也就不可能。

明天開始頭一站、我們在南加州兩個禮拜；第一個禮拜，我們會和我們的三女兒敏惠一家同住。第二個禮拜和二女兒嘉惠一家同住。三女敏惠就是去年患乳腺癌的那一位，她們全家今年一月一日會來夏威夷、她將她開刀、化療的心路歷程和我們分享，大家已經認識她一家，他們的兩個女兒是我們 12 個內外孫中、最小的兩個，很可愛、還在國小念書。我們住他們家，會幫助她們接送這兩位孫女上下學，回家後會陪她們去運動、和她們玩，補償我們不能常見她們的虧欠。星期三，我們在北加州做牧師的兒子一家 4 口，加上孫女交了個男朋友，要帶來讓祖父、祖母鑒定、共 5 人，開 8 小時的車來團圓。今年大女兒在西雅圖、小女兒在廈門、兩家沒辦法來團圓，所以只有加州的三個家庭、15 人在一起團聚幾天。我們很珍惜這機會，我們會帶他們到餐館去吃飯。鄭師母對每個生日的人都說；見面的時候，會帶你們去吃你最喜歡吃的。我們會一同聚會、討論他們的教會生活情況，我們知道神要做祖父母們關心孫子、孫女的靈命：（詩 78：4~7）“要將耶和華的美德和他的能力，並他奇妙的作為，述說給後代聽。使將要生的後代子孫可以曉得；他們也要起來告訴他們的子孫，好叫他們仰望上帝，不忘記上帝的作為，惟要守他的命令”。我們若不盡我們的責任，神賜的福、就會斷線。我們怎樣蒙恩、要我們的子孫更加蒙恩、得福對不對？這幾天我們會一起唱詩，因為下禮拜天是父親節，我們全家被邀請在喜樂教會獻詩、講道、慶祝父親節。

喜樂教會，我以前介紹過；一位退休的胡愛璋老師，是我們中華福音教會的會員，住進 El Toro Leisure World，老人退休的社區。她很喜歡，邀我們也住進去，我們去看過房子、也很喜歡、確實想搬進去，但到處福音的需要，一年拖過一年退不下來。有一年、她說；牧師、你喜歡傳福音，現在這社區搬進好多中國人，我們應該開辦聚會。我鼓勵她先開始、我隨後會來支援，誰知道，9 年了、我到今天還

沒住進去。但每一年我都會去鼓勵他們、和他們短期同工。目前這教會聚會人數已超過一百人。

第二個禮拜天，我們會在真道聖經教會講道；這教會的創辦人趙子成原是我們中華福音教會的長老，他熱心傳福音，把生產醫療器材的工廠，撥出一個空間、開始聚會。他一邊帶領聚會、一邊修神學課程，幾年後，把事業交給女兒，修完神學、專心牧養，人數多、工廠容不下，租個西國教會聚會，四年前、我們為他按立作牧師，現在的聚會人數和我們第一教會差不多。我們也是每年會過去短期和他們同工。

6/29、星期一，我們從洛杉磯直飛台灣。第一個禮拜會在台灣北部，有三個教會的牧者和幾位弟兄姐妹、組成短宣隊、在8月上旬要和我們去中國培訓。八月初、我們要帶這短宣隊、先在台北、羅東、蘇澳有培訓和實際的舉行培靈佈道會。因這次在湖南有二十幾個教會的牧師、傳道義工幾十人、白天來培訓，晚上我們輪流在不同教會開佈道會。這次的短宣隊由三個教會的成員組成、我們需要在本地有培訓、默契、有最好的配搭，然後才到陌生的遠方分享福音好消息。

七月12日、我們會到新竹科學園區的協同會新竹教會講道。1998年我們在美國提早退休、回亞州作宣教師，最初曾在這教會牧養過三年，當我們需要離開這教會、搬到大陸的時候，我們在加州中華福音教會，也就是來教基督生平的李前明、古芝華牧師夫婦、祁皖輝、謝海莉長老夫婦同教會的、陳樹民長老調職到新竹，正好接續我們牧養這教會兩年多，直到被調到大陸。去年陳長老退休，現在夫妻兩人全時間回到新竹牧養這教會，我們當然要去給他們加油、打氣。去探望那裡的弟兄姐妹！

七月下旬、我從事基督教教育、在加州中華福音教會、負責兒童和青少年事工的嘉惠和她女兒、結束在廈門一個月的短宣，會到台灣、我們在台灣碰面，我們要帶她們去看、嘉惠小時候長大的地方，她初二離開臺灣、明年她的大兒子就將大學畢業，幾十年、臺灣變化很大。

離開台灣、輪到我們到廈門，第一站當然到橋樑；去年我們短宣隊的Phoebe和明夫曾到橋樑，這事工是我們最小的女兒“盈惠”和她的丈夫開創的，起初對象是廈門大學的學生、後來其他大學的學生和社會青年也都來，工作發展很好。我請她們夫婦明年三月來夏威夷和諸位認識。我手中有他們幾年前作的事工介紹，我們一起來看：(#3 橋樑DVD)

8月3~5日台北的短宣隊，將到廈門橋樑觀摩、同工們在主裡切蹉，尋求如何突破聖工上的瓶頸，使福音更順暢的廣傳、能得30、60、以致100倍的收成。最後再來看一段我們以前在中國培訓的紀錄片作結束。我們將於8月12日回廈門、13日回台灣、15日回到夏威夷。

我希望明年夏威夷第一華人基督教會也有短宣隊可作神恩惠的出口。叫萬國為祂的名信服真道。（#5 鄭牧聖工報導）